

# “彭水诗案”责任人面临党纪处分

## 重庆副市长批评涉案书记心胸狭窄

在3日的媒体见面会上,针对“彭水诗案”中,涉案书记蓝庆华调任重庆市统计局副局长一事,全国人大代表、重庆市委常委、常务副市长黄奇帆表示,虽然此次属于平级调动,但两个岗位的重要性完全不同,所以也是一种处理。同时他表示,针对此事件,重庆市纪检部门将按照党风党纪的相关规定,对其进行党纪处分,结果即将对外公布。

他说,此事件反映出,该官员在把握全局的能力方面还存在较大欠缺,其随意干预司法的行为,说明其依法办事的能力和意识都很有问

题,无论从自身素质还是能力上讲,都有所不足。“针对网上的诗,一个胸襟开阔的人应该以一笑置之的态度应对,有则改之,而不是像这样干预司法。”他表示,此事件也反映出蓝庆华心胸狭窄的个性,导致如此严重错误。

参加两会的一些全国人大代表和全国政协委员说,发生在重庆市的“彭水诗案”堪称现代版的“文字狱”,是民主法治时代粗暴压制言论自由的行为,令司法公正蒙羞。全国人大代表、西南政法大学法学院院长陈忠林说:“因为一首针砭时弊的短信诗词而遭到刑事拘

留,这简直是现代版的‘文字狱’。”

他说:“‘彭水诗案’是民主法治时代粗暴压制言论自由的行为,让法制社会和司法公正蒙羞。”

陈忠林代表说,中国法律明确规定,党政领导不能干涉司法,检察院和法院对同级人大负责。陈忠林认为,目前在不少地方党政官员的眼里,检察院、法院就是政府的一个办事部门,与政府是“父子关系”,这自然也就成为某些党政官员的“滥权”工具。在“彭水诗案”中,彭水县公安局、检察院侦查监督科、法院刑庭等多个部门

的负责人数度研究案情,参加会议者甚至还有一些非政法部门的领导。

跨部门会议的组织和协调者正是彭水县政法委书记、公安局局长周明光。在这些会议上,秦中飞的罪名被确定,随后被检察院批准逮捕。全国人大代表刘明华说,按照中国宪法和法律的设计,法院、检察院、公安局各司其职,相互监督,以防止滥权枉法。但在此案中,如此严肃的司法活动,却成了按领导意志协调解决的事。

重庆市调查组认定,秦中飞的短信诗词中除个别句子与县领导姓氏相同外,其

内容基本属实。全国政协委员陈万志说:“为什么这些人如此喜欢‘对号入座’?关键是他们的屁股不干净,怕群众意见影响了乌纱帽。”

彭水县领导批准公安机关调查秦中飞,主要原因是当时正是彭水县的换届敏感期——重庆市委干部考察工作组即将进驻彭水县。

陈万志说:“如果此时出了乱子,对某些县领导的仕途极为不利。‘严肃处理’秦中飞有杀鸡给猴看的用意。”

综合新华社、《新京报》消息

### 【新闻背景】彭水诗案

2006年9月,重庆市彭水县教委借调干部秦中飞填了一首针砭当地时弊的手机短信,公安人员认为短信影射了县领导。在彭水县县长周伟等县领导的指示下,秦中飞被当地公安机关刑事拘留,继而又被批捕,引起舆论广泛关注。

重庆市有关部门随即组成调查组展开调查。2006年10月24日,彭水县政法机关认定秦中飞无罪,撤销此案,并向他道歉,发放国家赔偿金2125.7元。重庆市调查组核实后认定,这是一起政法部门不依法办案、党政领导干预司法的案件。县委书记蓝庆华被免职,随后平调重庆市统计局副局长。县长周伟任彭水县委副书记。



### “鼓动北京——中华鼓乐大会”在京开幕

3月4日,河南省新乡市风雷鼓艺术团在北京八达岭长城表演。当日,由中华民族促进会等单位联合举办的“鼓动北京——中华鼓乐大会”在八达岭长城举行开幕仪式。大会的宗旨是弘扬中华优秀鼓乐文化,为北京2008年奥运会喝彩助威。

新华社记者 罗晓光 摄

### 网络第二大威胁: 恶意广告程序

据新华社北京3月4日电(记者 崔军强)北京江民公司反病毒中心最近发布的病毒监测报告显示,恶意广告程序数量猛增,紧随木马成为网络第二大威胁。

今年2月份,我国感染恶意广告程序的计算机用户数量明显增长,所占比例由1月份的15%猛升至40%。在十大病毒排名中,上升幅度最大的两个病毒均为广告程序,其中病毒月度冠军“鞋匠”变种不仅弹出大量广告窗口,点击后它还会在计算机中释放其他病毒。

另据报道,在参观了世界上最大的纯IPv6网——中国下一代互联网示范工程核心网后,应邀访华的“互联网之父”、美国著名信息技术专家温顿·瑟夫日前在清华大学建议,在中国创新性提出的真实源地址认证的基础上,可以试行网络“实名制”。

### 记者随机调查发现

## 重庆六成小学生不知雷锋

据《重庆晨报》报道 3月5日是毛泽东“向雷锋同志学习”题词发表44周年纪念日,也是中国青年志愿者服务日(2000年,共青团中央确立)。最近两天,记者随机调查发现,被调查学生中近六成不知雷锋是何人。答案五花八门,有的说雷锋是红军战士,还有的竟说雷锋是工作认真的售货员。

### 调查:六成学生不知雷锋

“3月5日是什么日子?”3日,当记者询问重庆渝中区、南岸区、沙坪坝区的20多名小学生时,超过六成的被调查者不知道3月5日就是“雷锋纪念日”。一些同学不假思索地称,“可能是植树节吧!”“是环保日!”还有一些表示不知道。

“你知道雷锋的故事吗?”“雷锋是做什么的?”在记者调查的学生中,仅有3名同学能讲出雷锋做好事

的小故事,同样有超过六成的学生对雷锋其人不甚了解。“他不是红军战士,打仗很勇敢……”他是一个售货员,工作很认真,还经常帮助别人……”同学们的答案让人啼笑皆非。

《东北人都是活雷锋》这首红遍大江南北的网络歌曲,很多人耳濡目染记在了心里。而曾经伴随几代人成长的《学习雷锋好榜样》,却在现在孩子的视野中慢慢淡出了。

某重点中学的一小学生在被问到雷锋是谁时,就脱口而出:“雷锋是东北人。”究其原因,都是《东北人都是活雷锋》惹的“祸”。值得一提的是,昆明一媒体近日也就“3·5学雷锋”对100名中小學生进行了问卷调查,结果与重庆娃娃的情况类似,五成多学生不知雷锋日。

### 建议:不能忘了雷锋精神

“我们曾经去人民广场捡垃圾,还去大街上扶老人过街。”“我们开过主题班会,老师告诉我们要学习雷锋精神。”在采访中,渝中区实验一小的同学们争相告诉记者,他们参加过关于“学雷锋”的活动。

“小学生不知雷锋其人有很多原因。”渝中区实验一小一名德育老师分析说,以前许多学校的楼道或教室内部都悬挂着雷锋叔叔的画像,现在却很少了。“学习雷锋,助人为乐”是过去德育工作的重头戏,这几年我们却很少这么提了。

“能否记得住雷锋其人并不重要,重要的是要把雷锋精神所体现的无私、关爱、理解和奉献传承下去,并且发扬光大。”市教委相关人士也表示,现在“学雷锋”最重要的是不能忘了雷锋精神。

### 卫生部长高强:

## 目前无法实现“全民医保”

据新华社北京3月4日电(记者 熊争艳)全国政协委员、卫生部部长高强4日表示,我国要建立“全民医保”制度,但需要通过不同形式和不同渠道,最终目标是实现医疗保险制度覆盖全国。

高强是在参加全国政协十届五次会议小组讨论后,回答记者提问时作上述表示的。

他说,目前要实现“全民医保”还有难度,因为各地、各方面的水平不同。比如,目前城镇职工年平均医保缴费

为1100元,而参加新型农村合作医疗的人每年平均缴纳50元。这些差距表明,全民医保要逐步、分渠道实现。

去年9月,经国务院批准,国家医疗体制改革协调小组成立。这个协调小组包括国家发改委、卫生部、财政部、劳动和社会保障部、民政部等十余个部委的成员。外界普遍认为,该小组有望在近期推出“医改新政”。但卫生部新闻办表示,医改方案出台还没有“时间表”。

### 安徽宣城市:

## 干部“带病提拔”追究初始提名人

据新华社合肥3月4日电(记者 王立武)安徽宣城市近期出台《党政领导干部选拔任用初始提名责任制实施办法》,防止干部“带病提拔”“带病上岗”。干部在提拔使用后,如发现提拔前有严重问题的,初始提名责任人将被追究责任。

根据该办法,市委常委会在研究干部任用时,首先听取提名推荐情况的汇报。初始提名责任人将受到责任追究的,包括以下五种情形:推荐提名

人选在提拔使用后,发现提拔前有严重问题的;推荐者搞假推荐、人情推荐、许诺推荐,或搞权钱交易的;党委(党组)、党委工作部门违反规定程序进行推荐,或明知推荐人选不符合提拔任职条件和资格,仍然推荐的;领导班子集体讨论意见不一致时,负责人以个人意志强行推荐的;组织部门因主观原因造成失察、失真推荐的,根据初始提名责任人的责任大小、造成的影响和损失程度等情况,进行责任追究。

### 中国反腐败格局或将大调整

## “国家预防腐败局”酝酿已久

“这次进京参加人代会,我准备对成立国家预防腐败局发表一点意见,并提出议案。”3月2日,十届全国人大代表、全国律协副会长、山东青岛律师事务所律师杨伟程在接受记者采访时说。

中纪委研究室一名官员则告诉记者,酝酿成立国家预防腐败局给外界透露出这样一个信号:中国反腐败格局要

调整。有人预测,下一步,与“国家预防腐败局”相配套的政策和法规将相继出台,譬如官员个人财产申报制度等。中国反腐败格局发生重大变化的另一个重要表现就是,中国的反腐败已经与国际接轨。中国社科院博士后许道敏认为,“外逃贪官被遣返回国受审,是典型的国际合作。”

《民主与法制时报》供稿



静脉曲张、脉管炎早期血管突起,后逐渐出现下肢乏力、痛痒、皮肤发黑、溃烂等变症。精

### 静脉曲张、脉管炎专用药

素静脉曲张久拖不治可导致不育、性功能下降等。手术、注射创伤大,副作用多,易复发。

“麦管灵”(国药准字Z20028007)是国家药监部门批准的国内专治静脉曲张、脉管炎的国药。纯中药提取,

具有溶解血栓,清除血管垃圾,消炎通脉等功效;独有Rt修复因子,能快速修复受损静脉的内膜及瓣膜,恢复血管壁弹性及瓣膜功能。

经北京协和等三甲医院临床应用:“麦管

灵”对静脉曲张、脉管炎使用,有效率达98.67%。一般患者一个治疗周期(12盒)即可,中重症患者两个周期就达到满意结果。

专家热线:025-52315369 省内各地指定药店有售。

### 脑萎缩专用药

治疗脑萎缩新药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,用于治疗脑萎缩、老年痴呆、

帕金森、儿童脑萎缩、脑发育不全、脑积水、脑瘫等。为纯中药制剂,治疗效果显著。全国免

费送货。 经销地址:南京市新街口第一药店 中央商场 东门旁

电话:025-81614311 徐州 0516-83900256 安徽 0551-3799843

### 截瘫、肌萎缩、脊髓空洞症 脊髓疾病专用药问世

脊髓疾病包括截瘫、肌无力、肌萎缩、脊髓空洞症、颈腰椎疾病压迫脊髓和各种术后损伤等疾病引起的肢体疼痛、麻木、僵硬、肌肉萎缩无力、肢体瘫痪、感觉障碍、大小便失禁等。以往医学界一直没有专门治疗脊髓疾病的国药。

“仁仁益髓颗粒”(国药准字Z61020361)是国家药监部门批准的国内唯一专治脊髓疾病的国药,纯中药提取,独含高分子促神

经生长(R)因子,能快速渗透脊髓病灶处,消除代谢障碍,修复、营养脊髓神经;改善脊髓、骨骼及肌肉组织的供血;增强骨骼及骨膜营养,促进脊髓神经细胞再生,重建神经网络。

经北京、上海等三甲医院临床应用,“仁仁益髓颗粒”对脊髓疾病使用有效率达93.5%,一般患者1-2个治疗周期就可以恢复及改善各种脊髓疾病引起的相关临床症状。专家热线:025-85028138